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Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon de 998 personnes, représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus.

� L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle et de région de résidence.
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� Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted
Web Interview).

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 3 et 4 septembre 2008.
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Principaux enseignementsRésultats
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Principaux enseignementsLes événements marquants de la semaine



Les événements marquants de la semaine
Evocations spontanées

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Q : Quels sont les événements politiques qui vous ont le plus marqué cette semaine ?

Ensemble 
des Français

La destitution de Dominique Rossi, coordinateur 
des forces de sécurité en Corse

Le financement du RSA                                                                    

Le conflit Russie/Georgie                                                                

L'Université d'été du Parti Socialiste                                                   

La visite de Nicolas Sarkozy en Syrie                                                    
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La visite de Nicolas Sarkozy en Syrie                                                    

La campagne électorale aux Etats-Unis                                                    

La guerre en Afghanistan et le décés des soldats français                                

La rentrée scolaire et les réformes de l'éducation nationale                             

Le passage de l'ouragan Gustave                                                          

La baisse du cours du pétrole                                                            

Autre 

Aucun 

NSP 
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Principaux enseignementsDe quoi parlent les Français ?



De quoi parlent les Français cette semaine ?

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Q : Parmi les évènements suivants, quels sont tous ceux dont vous avez parlé cette semaine avec votre entourage ?
Ensemble 

des Français

Le passage du Cyclone Gustave 
dans les caraïbes et aux États-Unis

La rentrée scolaire

La campagne électorale aux Etats-Unis

L'annonce du mode de financement du Revenu de Solidarité Active

La destitution de D.Rossi, coordonnateur des services 
de sécurité intérieure en Corse

Les événements autour de la crise en Géorgie 
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Les événements autour de la crise en Géorgie 
et la réunion du conseil Européen extraordinaire

L'Université d'été du Parti Socialiste

La déclaration par Jean-Louis Borloo de la mise en place de prêts
à taux zéro pour financer des travaux pour les économies d'énergie

Le début du Ramadan

La prise d'otage d'un psychologue à la prison de Fleury-Mérogis

Les intempéries en Inde

La fuite radioactive en Belgique

Les excuses et le versement de dédommagements, sous forme d'aide au 
développement, de l'Italie à son ancienne colonie, la Libye

Les intempéries au Japon

La démission du Premier Ministre Japonais
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Principaux enseignementsLe Parti Socialiste après La Rochelle



Le leadership du Parti Socialiste
Capacité à diriger le PS

Bertrand Delanoë

Dominique Strauss-Kahn

Martine Aubry

Ferait un bon(ne) 
Premier(e) Secrétaire

Ne ferait pas un bon(ne) 
Premier(e) Secrétaire NSP

Q : Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous qu’elle ferait un(e) bon(ne) Premier(e) Secrétaire du Parti Socialiste ?

« Ferait un bon(ne) Premier(e) Secrétaire »
selon la Proximité partisane

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants du
Modem

Sympathisants de
droite

70% 80% 57%

52% 48% 67%

70% 38% 32%
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Ségolène Royal

Pierre Moscovici

François Hollande

Manuel Valls

Laurent Fabius

Julien Dray

Arnaud Montebourg

47% 13% 14%

29% 19% 14%

23% 23% 11%

22% 22% 19%

20% 19% 16%

26% 15% 8%

24% 18% 7%



Le leadership du Parti Socialiste 

Q : Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous qu’elle ferait un(e) bon(ne) 
Premier(e) Secrétaire du Parti Socialiste ?

Ferait un(e) bon(ne) Premier(e) Secrétaire 
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Le leadership du Parti Socialiste
Capacité à être  un bon candidat  pour le PS en 2012

Dominique Strauss-Kahn

Bertrand Delanoë

Martine Aubry

Ferait un bon(ne) 
candidat(e) 

Ne ferait pas un bon(ne) 
candidat(e) NSP

Q : Et pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous qu’elle ferait un(e) bon(ne) candidat(e) du Parti Socialiste à 
l’élection présidentielle ?

« Ferait un bon(ne) candidat(e) du PS »
selon la Proximité partisane

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants du
Modem

Sympathisants de
droite

59% 51% 70%

68% 75% 41%

59% 27% 21%
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Ségolène Royal

Pierre Moscovici

Laurent Fabius

François Hollande

Manuel Valls

Arnaud Montebourg

Julien Dray

53% 16% 11%

10% 23% 7%

10% 8% 11%

9% 10% 6%

11% 15% 10%

11% 11% 4%

9% 8% 6%



Q : Parmi ces personnalités du Parti Socialiste, lesquelles sortent selon vous renforcées de l’université d’été de La Rochelle ?
(Plusieurs réponses possibles) 

Le leadership du Parti Socialiste
Personnalités renforcées après l’Université d’été de la Rochelle

Détail  selon la Proximité partisane

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants du
Modem

Sympathisants de
droite

39% 40% 33%

42% 24% 24%

15% 13% 10%

14% 8% 7%

Bertrand Delanoë

Martine Aubry

Dominique Strauss-Kahn

Ségolène Royal
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7% 5% 6%

9% 8% 3%

4% 2% 1%

4% 3% 2%

3% 2% 1%

5% 1% 1%

6% 11% 12%

32% 33% 40%

Pierre Moscovici

François Hollande

Laurent Fabius

Manuel Valls

Julien Dray

Arnaud Montebourg

Aucune de celles-ci

Ne se prononce pas



Le leadership du Parti Socialiste
Personnalités affaiblies après l’Université d’été de la Rochelle

Q : Et parmi ces personnalités du Parti Socialiste, lesquelles sortent selon vous affaiblies de l’université d’été de La Rochelle ? 
(Plusieurs réponses possibles) 

Ségolène Royal

François Hollande

Laurent Fabius

Pierre Moscovici

Détail  selon la Proximité partisane

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants du
Modem

Sympathisants de
droite

29% 43% 43%

17% 27% 30%

9% 25% 19%

12% 12% 15%
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Pierre Moscovici

Arnaud Montebourg

Julien Dray

Martine Aubry

Dominique Strauss-Kahn

Bertrand Delanoë

Manuel Valls

Aucune de celles-ci

Ne se prononce pas

12% 12% 15%

14% 11% 13%

7% 8% 8%

3% 8% 13%

2% 13% 6%

6% 3% 5%

2% 6% 4%

6% 1% 2%

42% 32% 41%



Compétence comparée de l’opposition

5%

26%

Mieux

NSP

Moins bien22%

Q : Selon vous, si elle était au pouvoir, l’opposition menée par le Parti socialiste ferait-elle mieux, moins bien ou ni mieux, ni 
moins bien que le Gouvernement actuel ? 
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47% Ni mieux, ni moins bien

Vote au premier tour de l’élection Présidentielle Vote au second tour

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J.-M. 
Le Pen

Abstention, 
Blanc et nul

S. 
Royal

N. 
Sarkozy

Abstention, 
Blanc et nul

Mieux 53% 46% 19% 3% 6% 14% 49% 4% 9%

Moins bien 1% 2% 15% 57% 41% 24% 3% 49% 12%

Ni mieux, ni moins bien 45% 44% 61% 35% 52% 60% 42% 42% 77%



Perception de l’opposition menée par le Parti Socialiste

Q : Diriez-vous que le Parti Socialiste aujourd’hui remplit bien son rôle d’opposant à la politique de Nicolas Sarkozy ? 

Oui, tout à fait
20%

Oui

Vote au premier tour de l’élection Présidentielle Vote au second tour

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J.-M. 
Le Pen

Abstention, 
Blanc et nul

S. 
Royal

N. 
Sarkozy

Abstention, 
Blanc et nul

26% 27% 14% 15% 13% 20% 27% 16% 13%
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Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

NSP

79%

Non

74% 73% 86% 85% 87% 67% 73% 84% 80%
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Principaux enseignementsLe financement du Revenu de Solidarité Active



Adhésion au principe du financement du RSA

Q : Le gouvernement a décidé d’ajouter 1,1% à la taxe sur les revenus d’épargne (assurances vie, actions, obligations) et à celle 
sur les plus values pour financer le Revenu de Solidarité Active. Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou 
tout à fait opposé à cette décision ?

Tout à fait 
favorable

Plutôt 

56% 43% 42% 46% 20% 19% 46% 39% 35%

Vote au premier tour de l’élection Présidentielle Vote au second tour

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J.-M. 
Le Pen

Abstention, 
Blanc et nul

S. 
Royal

N. 
Sarkozy

Abstention, 
Blanc et nul

41%

Favorables
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Plutôt 
favorable

Plutôt 
opposé

Tout à fait 
opposé

NSP

44% 57% 58% 54% 80% 68% 54% 61% 58%58%

Opposés


